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Examen : Topologie (Durée: 1h30)

E=R,VY 2z ye E, on pose
d(z,y) =In(1+3z—1yl)
1- Montrer que
Vu >0, Vo >0, 14+ 3u+3v < (1+3u)(1+ 3v)

2- Montrer que d est une distance sur E.
3- Soient a € E et r > 0
Trouver B(a,r), B(a,r) et S(a,r).

Exo 2 ;

—>

Dans tout I'exercise, la distance utilisée est la distance usuelle d = |.|.
1- Etudier la complétude de ]0, 1[.

On considére la fonction f définie par f : |0, % [— 10, %[, r— f(r) = a3
2- Montrer que f est une application contractante.

3- Montrer que f ne posséde aucun point fixe dans |0, %[ Expliquer pourquoi.



Exo 3 ;

>

Soit £ un ensemble muni de deux distances équivalentes d; et dy et soit (z,), C F
une suite de points de E.

1- Montrer que
[(2,,)n converge dans (F,d;)| <= [(z,), converge dans (F,ds)]
2- Déduire que
[(E,dy) est compact] <= [(E, dy) est compact]
Ind : pour les deux questions, il suffit de monter une seule implication.

Exo 4 :
—>

Soit F un e.v.n et soient (x,)n>2 C E et (Yn)n>2 C E deux suites de points de E telles

que
n -~ Yn 1
Vn > 2, x, # 0g, yn%OEetMg—
[E n
Calculer
o
n—too|lyn|

Baréme : Exo 1: 6 pts = 1 pts + 3 pts + 2 pts
Exo 2 : 6 pts = 2 pts + 2 pts + 2 pts
Exo 3 : 5 pts = 2,5 pts + 2,5 pts
Exo 4 : 3 pts
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